



# 考得不错

中考第一场考试结束,父子露出同样的笑脸。11日,中考结束了语文、物理和化学的测试,考生出场后普遍反映试题还行,比较轻松。

本报记者 郝运红 摄

## 初三学业水平考试语文题“有你陪伴真好”贴近生活

# 中考作文题,学生有话说

本报6月11日讯(记者 谭正正) 11日,初三学业水平考试已经结束了语文、物理和化学的测试,而备受关注的语文作文题目也随之出炉,题目是“有你陪伴真好”。此题让学生发挥的余地相对较大,下午考生出场后普遍反映试题简单,语文120分钟,不少考生说90分钟就能做完。

滨城区三中的袁清华老师认为,与往年的中考作文题目相比,今年的中考题目更加贴近初中生的生活。三年的初中生活、未来的高中梦想,给同学们留下了丰富的生活素材和想象空间,为一篇好的中考作文奠定了良好的基础。“这次的题目在审题、立意、选材上都没有过多的限制,为同学们发挥水平提供了良好的条件。”

袁清华说,但要完成一篇声情并茂的优秀作文,得到高分,除了要有良好的立意之外,还要注意语言的表达,“这就考察了同学们平时的语言积累、阅读量以及个人的文学修养。”同时,该篇作文还可以从生活感悟入手,“抓住生活中令我们感动的点点滴滴,将自己对生活的热爱及美好情感融入其中,展示新时代初中生的精神面貌,从而弘扬社会正能量,体现社会主义核心价值观。”

同是三中教师的卜丽娟也认为,这个题目贴近学生的生活,让大多数学生有话可说。“也有利于各层次的学生从自己的生活中选取素材来表达个人情感。”卜丽娟认为,想要得高分,关键要看学生的立意是否深刻、语言文字表达能力是否出色、选材是否有创新,体会是否有个性,内容是否有浓郁的生活气息等。“总之,生动细腻的情节与个人的真情实感都是必须的。”

## 班主任持准考证门外等候最后的考生

本报6月11日讯(记者 郝运红 马雯雯) 11日,迎来中考的第一天。8点10分,在北镇中学考点门口,距离开考还有20分钟,考生带队老师都已经到校内指定的场所等待,但六中初三三班的班主任王老师依旧焦急地等在校门口。

“我们班还有一个考生没到,他退学上了技术学院,中考的时候希望能和

同学们一起考试,拿到初中毕业证。但是我刚刚给他打电话的时候是一个老太太接的,可能是留错号码了。”担心可能是自己输错了号码,王老师和另一名老师再次确认了号码拨打电话,但所拨号码一直是无人接听状态。为了尽快联系到该考生,王老师只好寄希望于班里与该考生一个村的学生家长,但依旧没有联系到该考生。

8点45分,是考生进考场的截止时间,但该考生依旧没到。虽然已经确定该考生不能再进考场了,但王老师依旧拿着准考证等在考场外。8点50分左右,这名考生终于到达考场,王老师把准考证递到了考生手中,并嘱咐他认真对待以后的考试。虽然他不能参加第一场考试,但他会继续下午和明后天的考试。

## 小吃摊和发传单人员堵了考生通道

本报6月11日讯(记者 郝运红 马雯雯) 10点左右,距离中考结束还有半个小时,派出所协警们在北镇中学校门口疏散人群,为中考结束的考生们疏散了一条宽敞的离场通道。但在距离考试结束10分钟左右的时候,小吃摊和发传单的人员又堵住了通道。

“快点快点,再去一趟,让通道口的小吃车往边上靠靠。”一协警看到这一情况之后赶紧招呼同事一起,再次疏通通道。经劝阻,堵在通道口的小吃

车终于挪开,但在考生出考场的时候,发传单的人员一拥而上,刚恢复宽敞的考生通道,再次变得拥挤。

下午,考场门口拉起的警戒线虽然在考生出考场之前保证了通道不被一而再再而三地堵住,但考生出场之后,考生通道的拥堵情况并没有改善。

为了节省捡考生丢在地上的传单、提兜的时间,3名环卫工和1名捡拾垃圾的师傅直接站到考生中间伸开麻袋口袋,让考生把刚收到的传单丢进麻袋中。



11日中午,考生刚走出考场就被众商家“围攻”。 本报记者 王晓霜 摄

## 人人都是记者拍客 分享吐槽 情报站内随手发



免费下载  
扫描二维码

